

彩绘上墙 扮靓乡村

花溪区高坡乡平寨村举办“涂画新风尚 暖暖传真情”活动



小朋友们正在进行创作

本报讯 8月4日,由花溪区高坡乡平寨村村干部组织策划,贵州华夏骨科医院、贵阳日报传媒集团主办,花溪区文联、众艺院协办的“涂画新风尚 暖暖传真情”活动在平寨村举办,来自城市的30余位小朋友发挥想象力,通过墙绘助力乡村振兴。

本次活动以“太空宇宙+乡村新貌”为主题。在花溪区文联老师的指导下,孩子们在墙面上绘制了宇航员、太空收割机、蔬菜空间站、风力发电风车、巨型向日葵、神秘星空等充满童真的画作,成为乡村新风貌。

活动过程中,天气多变,刚涂好的颜料多次被雨水冲刷掉,但小朋友们又一遍遍重新补救,最终完成了作品。一位参加活动的孩子家长在“朋友圈”感慨:“人生不就是为了不停地修修补补又继续出发吗?实践体验永远比说教来得直接深刻。”她表示,这次活动给孩子上了极其深刻的一课,十分有意义。

据了解,活动主办方之一的贵州华夏骨科医院今年7月与平寨村党支部进行结对共建。“通过驻村干部引荐,医院此前来村开展了义诊,还帮助困难村民申请了救助金。今天又举办了墙绘活动,让我们村的村容村貌有了提升改观。”平寨村支部书记杨志文说。

墙绘结束后,来自城里的孩子还将精心挑选的百余件玩具送给平寨村的50余名农村小朋友。

“平寨村内有一所云顶小学,数百名学生上下学时都会经过村口,我们希望彩绘墙成为美丽乡村的宣传窗口,提升孩子们对家园的认同感和自豪感。”平寨村驻村第一书记陈睿表示,举办此次活动的初衷是以乡村院墙为载体,结合地方特色,通过城市学生与农村学生的互动,传递暖暖真情,打造村寨美丽文明新风尚。

(贵阳日报融媒体记者 文/图)



小朋友创作的太空主题墙绘



白天上学上班 晚上充电学艺

贵阳不少青年热衷上夜校

本报讯 连日来,不少市民向贵阳市融媒问政平台咨询夜校课程。记者探访发现,流行于上世纪80年代的夜校,如今又受到贵阳不少青年的欢迎,有些课程甚至一课难求。

7月24日晚上7点,吃完晚饭的黄纛淇立即赶往家附近的社区夜校——南明区“艺术夜校”。“今天是第一堂课,可不能迟到。”黄纛淇说,她在微信公众号上看到推文,得知社区开了夜校课程,正好有自己感兴趣的摄影课,就第一时间报了名。平时学业繁忙,一直没机会深入接触摄影,正好趁暑假学一项新技能。

当晚,在南明区油榨街道市南路社区的会议室,20多位学员跟着南明区摄影家协会成员曾玲玲学习手机摄影技巧,学员多为学生族、上班族。

“为了让市民群众在业余时间有新追求、好去处,提升群众的获得感和幸福感,南明区文联整合下属十一个协会的资源,聚焦市民群众学习、工作、生活中的现实需求和兴趣爱好,开办‘艺术夜校’。”南明区文联秘书长奚婧介绍,目前,“夜校”开设有花道、香道、茶艺、手机摄影技巧、相机摄影入门、古琴、声乐、幽默与口才、书法9门课程。

目前,南明区、观山湖区、白云区等地都开办了夜校课程,不仅课程丰富,收费也“物美价廉”,深受贵阳青年人喜爱。观山湖青年夜校今年3月份开课,目前已招收学员2715名,最开始只开设了1门摄影课,现在增设到42门课程,不少热门课程甚至一课难求。

“青年朋友‘点单’,我们按需‘加课’,通过线上线下收集意见,了解大家的兴趣爱好,让夜校开设的课程更有精准度。美妆、烘焙、游泳等课程非常抢手,一开课就有两三百人来报名。”共青团观山湖区委综合科负责人石圳凌说。

“得益于观山湖区各部门给予师资、场地等资源支持,观山湖青年夜校的课程主要分为公益课和普惠课,主校区的课程为20元/课时,有些校区的课程会高一点,但都普遍低于市场价,只为让利于青年,给大家提供一个低成本学习成长的平台。”石圳凌说,他们也在思考夜校的下一步升级模式,希望让课程更有特色、更有可持续性。

对于夜校的悄然流行,融媒问政观察员、贵阳市政协委员李健铭认为,这一形式对于贵阳打造青年友好型城市大有裨益,不仅让年轻人有更多时间及空间学习知识,也给大家提供了展示才艺的机会。

“一方面,可以让夜校成果‘落地’。通过搭建平台、策划活动,定期将年轻学员的学习成果择优集中展现,例如在贵阳路边音乐会中也可以加入夜校节目,学爵士舞、声乐的学员可以组团出演,更好地推广夜校;另一方面,希望有条件的区(市、县)都可以积极组织夜校课程,让贵阳的夜校服务品牌能长久持续地运作下去,可以探索‘公益+市场’‘常态+特色’等模式,解锁贵阳年轻人的新‘夜’态。”李健铭建议。

(贵阳日报融媒体记者 刘欣宇)